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A  budapesti tanácskozás közelebb hozta 
egymáshoz az európai fővárosokat
Befejeződött a polgármesterek találkozója

-

Csütörtökön újabb felszóla­
lások hangzottak el az euró­
pai fővárosok vezetőinek ta­
nácskozásán.

V. F. Prom iszlov, a moszk­
vai városi tanács vb-elnöke 
a modern városépítés alapel­
veit ismertette. Elmondta, 
hogy a tervidőszak végéig 
Moszkva lakosságának száma 
körü lbe lü l nyo lcm illió  lesz. A 
lakáskérdés megoldása a szov­
jet fővárosban még ma is a 
legfontosabb feladatok egyike. 
Az elképzelések szerint az ál­
talános városfejlesztési terv 
időszakának végére minden 
moszkvai családnak önálló la­
kása, minden családtagnak pe­
dig külön szobája lesz.

„A nagyváros problémái a 
mai társadalomban” címmel 
tartott előadást Brynjulf Bull, 
Oslo polgármestere. Kiemelte, 
hogy a norvég fővárosban a 
legfontosabb feladat a közle­
kedés javítása, mert Oslo új 
lakóházainak többségét a vá­
roshatár szélén építik majd 
fel.

A francia főváros rendezési 
tervét fejtegette M. Roussilhe, 

'Párizs városrendezési tanácso­
sa. Párizs területén úgyneve­
zett növekvő magasságú zóná­
kat állapítottak meg. A  cent­
rumban 25 méter, a központ 
szélén 31 méter, a peremkerü­
letekben 37 méter, míg a vá­
roshatár mentén 45 méter ma­
gasságú épületeket emelnek. A  
század végéig összesen 140 — 
20 emeletesnél magasabb — to­
ronyházat hoznak tető alá Pá­
rizsban.

! Br. Zdenek Zuska, prágai 
(polgármester a csehszlovák 
főváros levegőtisztaságának 
védelmét szolgáló intézkedé­
seket, azok eredményét ismer­
tette.

A történelmi főváros, Róma 
polgármester-helyettese, M. 
Muu, a műemlékek fokozott 
védelméről szólt. Róma házai­
nak, műemlékeinek megmen­
tését célzó rendelkezések meg­
határozzák a következő esz­
tendők tennivalóit is. Eszerint 
a meglevőkön kívül három 
közigazgatási központot hoz­
nak létre, ahol elsősorban iro­
daépületek, kulturális és szo­
ciális intézmények, valamint 

í iskolák kapnak helyet.
Svédország fővárosának je­

lenét és holnapját ismertette 
előadásában Ewald Johannes- 
son, Stockholm tanácselnöke. 
A környezetvédelmi teendők­
kel összefüggésben emlékezte­
tett arra, hogy Svédországnak 
viszonylag előnyös a helyzete, 
mert nem küzd környezeti 
problémák sokaságával.

A fővárost övező területek 
összehangolt fejlődésének 
problémáival foglalkozott elő­
adásában Jerzy Majewski, 
Varsó város nemzeti tanácsá­
nak elnöke. A varsói konglo­
merátum összehangolt fejlődé­
séről az 1990-ig kidolgozott 
távlati terv gondoskodik, csu­
pán egyetlen adat a program­
ból, 1990-ig a konglomerátum­
ban körü lbe lü l 800 000 lakást 
építenek.

Szépvölgyi Zoltán 
összefoglalója

A felszólalások után Félix 
Slavik, Bécs polgármestere, 
meghívta az európai fővárosok 
vezetőit, hogy legközelebbi ta­
lálkozójukat az osztrák fővá­
rosban tartsák meg. Ezt köve­
tően ■— a bécsi polgármester 
korábbi indítványa alapján — 
a tanácskozás részvevői egy­
hangúlag közös dokumentu­
mot fogadtak el a budapesti 
találkozóról, az európai fővá­
rosok kapcsolatának szorosab­
bá tételéről. Ezután Szépvöl­
gyi Zoltán, a fővárosi tanács 
elnöke összegezte a háromna­
pos tanácskozás tapasztalatait.

—- Centenáriumát ünneplő 
fővárosunk az önök megtiszte­
lő látogatásával a háromnapos 
tanácskozással olyan születés- 
napi ajándékot kapott, amelyet 
mi, a város vezetői igen nagy­
ra értékelünk — mondotta. — 
Ügy vélem, több napos tanács­
kozásunk elérte célját, vala­
mennyiünk számára hasznos és 
eredményes volt. Egymás jobb 
megismerése, a kapcsolatok 
szélesítése, új kapcsolatok ki­
alakulása, a szélesebb körű 

^együttműködésre való törek­
vés ú j út kezdetét jelentheti. 
Fáradozásaink akkor lelkesí­

tőék, ha azt biztonságérzet és 
annak a tudata kíséri, hogy 
műemlékeinket, a felépült la­
kásokat, az utakat, a hidakat, 
a gyárakat és más objektumo­
kat majd nemzedékek élvezhe­
tik zavartalanul, békés körül­
mények között. Békére és biz­
tonságra van tehát szükség, 
mert ez a ma jólétének és a jö ­
vő fejlődésének alapja. Meg­
győződésem, hogy tanácskozá­
sunk őszinte, nyílt és baráti 
légkörével, az egymás iránti 
tisztelet megadásával, új is­
meretségek kialakulásával, a 
kapcsolatok bővülésével és

sok hasznos tapasztalat fel- 
használásával közelebb hoz­
ta és hozza egymáshoz az 
európai fővárosokat, azok 
vezetőit és ezzel a magunk 
szerény eszközeivel is hoz­
zájárultunk a népeink kö­
zötti megértéshez, a baráti kap­
csolatok elmélyítéséhez — 
hangsúlyozta Szépvölgyi Zol­
tán, a fővárosi tanács elnöke.

Találkozójuk befejeztével 
csütörtökön délután az európai 
oolgárrnesterek sajtótájékozta­
tón összegezték tapasztalatai­
kat s válaszoltak a hazai és 
külföldi újságírók kérdéseire.

Az európai fővárosok vezetőinek nyilatkozata
Az európai fővárosok vezetőd 

budapesti találkozójának rész­
vevői a következő közös nyi­
latkozatot hozták nyilvános­
ságra:

Budapest jubileuma: az ősi 
magyar városok, Buda, Pest és 
Óbuda egyesítésének 100. év­
fordulója lehetőséget adott ár­
ra, hogy földrészünk történel­
mében először közösen tanács­
kozzanak Európa fővárosainak 
vezetői, örülünk annak, hogy 
mi, a különböző társadalmi vi­
szonyok között élő és nagy 
felelősséget viselő fővárosok 
vezetői találkoztunk. '

Amszterdam, Andorra, La 
Vella, Ankara, Athén, Bécs, 
Belgrád, Berlin, az NDK fővá­
rosa, Bern, Bonn, az NSZK 
fővárosa, Brüsszel, Budapest, 
Bukarest, Hága, Helsinki, Kop­
penhága, London, Madrid, 
Monaco, Moszkva, Oslo, Pá­
rizs, Prága, Reykjavfk, Róma, 
San Marino, Stockholm, Szó­
fia, Vaduz és Varsó képvisele­
tében alkalmunk nyílt széles 
körben tájékoztatni egymást 
azokról a sajátos és közös fel­
adatokról, amelyeket rohanó 
korunk állít a fővárosok vezető 
testületed elé, s azokról a prob­
lémákról, amelyek elengedhe­
tetlenül szükségessé teszik al­
kotó erőfeszítéseink összehan­
golását.

Fővárosainkban felbecsülhe­
tetlen anyagi és kulturális ér­
tékek halmozódtak fel. E pó­
tolhatatlan örökség megóvása 
és további gazdagítása a béke 
megőrzésétől függ. Értékek a l-f  
kotőinák ne kelljen attól tar- 1 
taniuk, hogy munkájuk ered­
ménye rommá és hamuvá vá­
lik. Közös célunk, hogy a reá- j 
Irtások felismeréséből kiindul- ; 
va a biztonság és az együtt-/: 
működés légkörében tevékeny­
kedhessünk fővárosaink fejlő­
dése és a lakosság jóléte érde­
kében.

Ez a felismerés arra ösztö­
nöz valamennyiünket, hogy az 
európai fővárosok között szo­
rosabb kapcsolatokat hozzunk 
létre. Feladatunknak tekintjük, 
hogy mindent elkövessünk 
a korszerű tudományos, tech­
nikai és társadalmi haladásért, 
a népek békéjéért és bizton­
ságáért, a ma és holnap nem­
zedékei életfeltételeinek javí­
tásáért;

Hatékony intézkedéseket te­
szünk az emberi környezet nö­
vekvő1 és a lakosságot veszé­
lyeztető szennyeződésének le­
küzdésére. Azért fogaink tevé­
kenykedni, erőinket arra kon­
centráljuk —- számítva a kor­
mányok támogatására —, hogy 
biztosítsuk a lakosság ej 
ges környezetét.

Találkozásunk nagy élménye 
az, hogy lehetőséget kínál kon­
tinensünk fővárosai együttmű­
ködésének kibontakoztatására. 
Gyümölcsözőnek tartjuk mos­
tani összejövetelünket azért 
is, mert további találkozóink­
nak lehet biztató nyitánya, 
amelyek hozzájárulnak a köl­
csönös kapcsolatok megszilár­
dításához, városaink fejlődé­
séhez és lakosságunk életének 
gazdagodásához.

Eltökélt szándékunk, hogy 
bizalommal, megértéssel és 
együttműködéssel növeljük 
erőinket egyetemei céljaink 
megvalósításában. Meggyőző­
désünk, hogy e határozat és ez 
az együttműködés gyümölcsöző 
lesz és kontinensünk javát 
szolgálja.

Felavatták 
d i Eur(ipa-ligetet

Az európai fővárosok veze­
tőinek budapesti találkozója 
tiszteletére csütörtökön (Mi­

után ünnepi külsőségek között 
avatták fel az Európa-ligetet. 
A. budai várnegyedben kiala­
kított parkot emléktáblával je­
lölték meg. A liget —■ amely­
nek avatásán ott voltak a Bu­
dapesten akkreditált diplomá­
ciai képviseletek vezetői és 
tagjai is — az európai fővá­
rosok közötti együttműködést 
szimbolizálja.

A parkban a polgármesterek 
országuk egy-egy Jellegzetes 
fafajtáját ültették e l  Ezt kö­
vetően az európai polgármes­
terek ellátogattak a Budapesti 
Történeti Múzeumba, ahol a 
centenáriumi ajándéktárgyak­
ból nyílt kiállítást, valamint a 
„Fővárosaink ezer éve” és a 
„Középkori királyi palota” tí- 
mű kiállítást tekintették meg. 
A vendégeket dr„ Horváth 
Miklós kandidátus, a Buda­
pesti Történeti Múzeum fő­
igazgatója fogadta és kalau- * 
zolta.

Csütörtökön este a városhá­
zán Szépvölgyi Zoltán ünnepi 
külsőségek között nyújtotta át 
a kontinens fővárosai vezetői­
nek a Pest, Buda és Óbuda 
egyesítésének századik évfor­
dulójára alapított emlékérmet.

A fővárosi tanács elnöke 
csütörtökön este a városháza 
dísztermében fogadást adott 
az eurőoaí fővárosok vezetői­
nek budapesti találkozója tisz­
teletére. A fogadáson megje­
lent Fock  Jenő, az MSZMP 
Politikai Bizottságának tagja, 
a Minisztertanács elnöke is. jé
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